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1. Pokaż, że wielomian
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− x + 1

przyjmuje tylko wartości dodatnie.

2. Pokaż że liczba
√

5n + 2 jest niewymierna dla dowolnej liczby naturalnej n.

Dla przypomnienia, pierwiastek kwadratowy z liczby naturalnej jest albo liczba֒ niewy-
mierna֒ albo liczba֒ naturalna֒. Tak wie֒c
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3. Jakie jest najwie֒ksze możliwe pole prostoka֒ta, którego wierzchoÃlki leża֒ na bokach

trójka֒ta równobocznego o boku a?

4. A i B sa֒ ustalonymi punktami danego okre֒gu. Trzeci punkt C porusza sie֒ po tym

samym okre֒gu. Opisz figure֒ utworzona֒ przez środki cie֒żkości trójka֒tów ABC.

Środek cie֒żkości trójka֒ta jest punktem przecie֒cia trzech środkowych tego trójka֒ta.
Środkowa w trójka֒cie to odcinek Ãla֒cza֒cy wierzchoÃlek trójka֒ta ze środkiem przeciwlegÃlego
boku. Środek cie֒żkości dzieli każda֒ środkowa֒ w proporcji 1 : 2.

(Fizyczne znaczenie środka cie֒żkości polega na tym, że aby trójkatna֒ pÃlytke֒ utrzymać
na jednym palcu trzeba podeprzeć ja֒ w środku cie֒żkości.)

5. Cza֒steczka fulerenu C60 ma 60 atomów we֒gla, które znajduja֒ sie֒ w wierzchoÃlkach pew-

nego wielościanu wypukÃlego P. Wielościan P ma ściany dwóch rodzajów: pie֒cioka֒ty

foremne i sześcioka֒ty foremne. W każdym wierzchoÃlku wielościanu P spotykaja֒ sie֒

trzy ściany: dwie sześcioka֒tne i jedna֒ pie֒cioka֒tna֒. Ile ścian pie֒cioka֒tnych, a ile ścian

szescioka֒tnych ma wielościan P?

W rozwia֒zaniu skorzystaj z faktu, że w każdym wielościanie wypukÃlym liczba jego

ścian S, liczba krawe֒dzi K i liczba wierzchoÃlków W zwia֒zane sa֒ wzorem Eulera

S − K + W = 2
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